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V daleké předaleké zemi, kde vycházející slunce hladí poušť, se sešli tři mudrci.  
   První nesl jméno Kašpar. Miloval hvězdy a byl klidný přítel a společník. 
   Druhý – Melichar, byl skvělý matematik a nejmilejším společníkem se mu stal 
dalekohled, kterým pozoroval hvězdy a planety.  
   Třetí mudrc nebo mág chcete – li, se jmenoval Baltazar. Jeho tvář byla tmavá 
jako noční obloha, kterou vydržel celé hodiny pozorovat.  
   Ve dnech, o nichž vyprávím, zpozorovali tito muži nevídanou věc. Na 
východní obloze vyšla jasná zářivá hvězda, která jim svým svitem nedala spát. 
Kašpar, Melichar a Baltazar v bezesných nocích pročítali staré spisy a proroctví, 
aby pochopili, co má tento nevídaný jev znamenat. Jejich pátrání brzy přineslo 
své ovoce. Našli zde proroctví o hvězdě, která předpoví narození malého krále. 
Rozhodli se nevyčkávat. Ještě tu noc se vydali na dlouhou pouť do země Židů, 
aby se mohli poklonit malému Ježíškovi. 
   Uběhly dny, týdny, měsíce a stále se jejich cesta nechýlila ke konci. Ale 
hvězda je neustále provázela. Až jednoho dne dorazili do Jeruzaléma. Tázali se 
všech: „Kde jest právě narozený král? Putujeme z daleka a chceme se mu jít 
poklonit.“ Odpovědi se jim však nedostalo. 
   Zaslechl to i zlý král Herodes. Bál se o svůj trůn a chtěl se malého Ježíška 
zbavit. Zavolal k sobě svoje velekněze. Ti mu pověděli, že se malý Ježíšek 
narodil v Betlémě. A král vymyslel lest. Zavolal k sobě tři mudrce. Pověděl jim, 
že by se také rád poklonil malému Ježíškovi, ale už je velmi starý a nevydržel by 
dlouhé putování. Mudrci mu přislíbili, že až Ježíška najdou, vrátí se do 
Jeruzaléma a dají mu vědět, kde se děťátko nachází. 
   Mudrci se tedy vydali na cestu k Betlému. A konečně po dlouhém putování  
stanuli před chlévem, kde spal malý Ježíšek v náručí své maminky. Mudrci 
poklekli a poklonili se mu. Pak mu předali svoje dary. Kašpar nesl zlato, 
Melichar kadidlo a Baltazar myrhu.  
   Tu noc se rozhodli přečkat v Betlémě. Ve snu se jim však zjevil anděl 
a varoval je před zlým plánem krále Heroda. Když se o Herodově plánu 
dozvěděli, rozhodli se jít domů jinou cestou. Při odchodu ještě Baltazar napsal 
nad dveře chléva C+M+B. 
   Přiběhl za nimi malý chlapec a ptal se, co ta písmena znamenají. Odpověděli 
mu: „Christus Mansionem Benedicat“, tedy ,,Kriste žehnej tomuto domu“. 
Chlapec se jich zeptal, jestli by jim nad dveře domu taky nenapsali tuto zprávu, 
aby všichni věděli, že je navštívili Kašpar, Melichar a Baltazar. A mudrci 
souhlasili. A chodili dům od domu a všem zanechali nad dveřmi zprávu o své 
návštěvě.  
A možná brzy přijdou i k vám . . . 
 



 
 
 
 
Navržené koledy: 
 
Aj dnes v betlémě 
aj, dnes v Betlémě, aj, dnes v Betlémě, veselá novina 
Že panna čistá, že panna čistá porodila syna 
Kristus se zrodil nás osvobodil 
andělé hrají krále vítají 
pastýři zpívají, u jeslí klekají, divy velké, ohlašují 
 
Maria, panna, Maria panna, dítě ovinuje 
ha starý Josef, ha starý Josef, on je opatruje 
Kristus se zrodil nás osvobodil 
andělé hrají krále vítají 
pastýři zpívají, u  jeslí klekají, divy velké ohlašují 

 
Vondráši , Matóši 
  D                 Emi           A7 D 
1. Vondráši, Matóši, víš-li, co se stalo? 
                     Emi        A7 D 
   V Betlémě na seně narodil se náhlo; 
       A7          D     A7   D       A7      D   A7 
   ej, ej, ej, ej, v Betlémě, ej, ej, ej, ej, na seně. 
   D                 Emi        A7    D 
   Vem dode, přebíraj a do Betléma hybaj. 
 
 
 
2. Dež k Betlemo přindeš, poklonu vzdé králi, 
 
   a potom mu zahré, na té staré gajdy. 
 
   A až já brynzo spravím, že je také naščívím, 
 
   doneso pár vajec a brynze plné hrnec. 
 

 
   
 


